



远程助战 双眼望穿

10月31日的郑州，刚刚迎来了大降温。延续数日的秋日暖阳不见了，天阴沉沉的，一早还下了久违的秋雨。尽管秋风瑟瑟，颇有些阴冷，但是当天下午的紫荆山公园里却是人头攒动。由于有建业客场与深圳队的最后一轮中超比赛，数千名球迷聚集在公园里的大屏幕前，一起为河南建业队的最后一战加油助威。

比赛是下午3时30分开始，但下午2时，公园里已经聚集了不少球迷。他们穿着红色球迷服，打着旗帜，吹着喇叭，甚至出动了威风锣鼓。到下午3时后，球迷越聚越多。大家围在一起，兴高采烈地“前瞻”着比赛，或者喊着整齐划一的口号为即将开始的比赛预热。随着比赛开场哨在3时30分准时响起，

大屏幕前的球迷们沸腾了，大家的热情再度达到高潮。“建业加油！”“建业必胜！”……球迷们助威呐喊的口号响彻公园上空。

球迷的热情和球赛的激烈甚至带动了一批原本不怎么看足球比赛的人。在公园里散步的老头老太太、带着孩子在公园里逗鸽子的年轻妇女，也都站在人群里看比赛。尽管他们未必



能看得懂规则，但并不妨碍他们看得津津有味。

虽然最终建业队客场输给了深圳队，但球迷并没有抱怨。除了偶尔发发牢骚喊喊“国安内定”、“足协是冠军”外，多数球迷都比较平静，并且对建业的未来充满信心。一位穿着红色球迷服、装束相当专业的球迷表示：“建业今年已经踢得很不错了，获得季军是一个相当不错的成绩。明年可以打亚冠了，我们会一起为建业加油。”

上周六的建业比赛，在电视直播的同时，郑州新闻广播电台在比赛前后也进行了长达4个小时的直播。在整个直播过程中，共收到了球迷的短信留言4000余条，郑州球迷的热情由此可见一斑。

晚报记者 牛志强/文 常亮/图



【球迷声音】

球迷：这些年，不抛弃，不放弃

这两天，球迷们纷纷在建业球迷论坛上发帖，各抒己见，鼓励建业的英雄们再接再厉，在明年的亚冠赛场打出气势，长长河南人的脸。

红魔无敌：一支年投入4000万元的小球队也能冲进亚冠，一支没有大牌球星的球队也能横行中超，建业已经颠覆了中超只有“烧钱”才有优异战绩的历史，建业用自己的行动告诉那些现在还在关心中国足球的人们，草根也能在中超杀出一条属于自己的争冠之路。

大闸蟹：从赛季初的揭幕到最终的结果，建业让谜底保留到决战时刻。虽然建业这么近的接近冠军，现在没人说建业会是冠军了，但就是在这段日子里，我们真正感受到了精彩与激烈。

追风无影：我们留守的家乡球迷带着亿万家乡人民的重托去机场迎接你们的凯旋！我更带着我已稍显年迈的母亲和我刚刚牙牙学语的孩子一道回去，这就是河南老中青三代球迷的一个缩影！未来，建业我们定将全程陪伴，我们定将风雨无阻！我们定将痴情永远！

大侠锅铲：尚佳的主场战绩，本土培养起来的国脚，明年的亚冠资格，值得我们称道的实在是太多。慢慢来，一步一个脚印，今年获得亚冠资格，明年在国际赛场好好锻炼，再争来年！

维尼熊：说点实在的，谈谈明年建业引援。重庆的金尼非常棒，当时在建业试训没有留下，今年重庆降级，不知道能否再将金尼拉回来。此外，还要减少像杜威、郜林等河南籍球员远赴他乡踢球的尴尬。（摘自建业球迷论坛）

祝贺郑州市中医院荣获“最具专业特色的十大优秀医院”

丹心吐露济世悬壶 杏林飘香医灯传焰

杏林奇葩别样红

医疗质量是医院赖以生存的根本，也是取信于民的关键。郑州市中医院把继承和发展中医药传统作为医院的立院之根，科学地制订、实施了“院有专科、科有专病、病有专药、人有专长”的建设发展战略。院长虞婕说，作为中医院，就要把医院作为体现和弘扬中医药文化的重要阵地，在办院理念、诊疗服务等方面体现中医药特色。医院注重培植中医特色技术和重点专科，拓展中医传统技术在现代医疗市场的生存空间和发展空间，形成了核心竞争优势，展示了中医国粹的神奇疗效。

国术点穴是我国现存唯一不同于针灸穴位理论，不同于推拿按摩手法的独特传统诊疗科目，它的“点”“拔”手法技术独特。受到了国内外同行的关注，多次接待来河南省考察

参观的外国同行朋友，成为了全国及河南省中医中药方面接待外宾观看的保留项目。

“药酒火攻”别具一格，以药借酒力，酒借火力，使药物迅速渗透到病变部位，达到治疗颈肩腰腿痛，脱发、痘痕等多种疾病的目的，成为医院传统中医的又一大亮点。

郑州市中医院的针灸，不同于其他医院的针刺手法，它因快速的弹射进针而独树一帜，以快速、无痛、得气明显、疗效显著为特点，被国内外的朋友誉为“飞针”。

浮针疗法是在继承传统针灸宝贵经验的基础上结合现代医学针刺理论研究的最新成果，擅治各种慢性病。其刺激皮下疏松结缔组织的面积达到了传统针刺的20~30倍，每次只要一两个进针点即可，减少了针刺的穴位数量，治疗的次数仅

德高艺精济苍生

均处方费用和住院总费用，通过落实百元处方签字制度、处方评析制度、住院一日清单制度等，使门诊和住院费用得到有效控制，真正减轻了群众的医药费用负担，赢得了广大患者的信赖。

“虽然医疗质量是每位患者最关心的核心问题，但是每位患者都希望有一个好的就诊环境，有一个好的心情。为患者治好病是我们的天职，但让患者轻松愉快地享受就医过程也是我们每天思索的问题和追求的目标”。虞婕院长的话语透出了一个管理者把病人真正放在心上的果敢和决心。

为3~4次，大大缩短了疗程，提高了治疗效果。

膏药贴敷是祖国医学的独特疗法。根据中医内病外治的理论，以中医经络学说为依据，结合时间医学、免疫医学、药理学等多种学科知识，在农历三伏和三九期间，用药物贴敷相应穴位，通过透皮吸收，经络传导，穴位刺激达到温阳补气，祛散伏痰、补肾益气，调节机体免疫能力，增强体质，治愈疾病的目的。

在郑州市中医院专科建设精品迭出，脑病科是国家重点专科建设单位，又是河南重点中医专科；心病科是河南省重点专科建设单位；中西医结合心血管病科、中医儿科是郑州市临床医学重点专科；中西医结合呼吸内科、中医消化专科是郑州市临床特色专科；中医骨伤科是郑州市重点中医专科。

医院把亲情和爱心融入医疗服务的全过程，开展了创建百姓放心示范医院、“双十温情”服务活动，做到微笑服务在脸上，文明用语在嘴上，勤快动作在手上。推行问诊、体格检查、合理辅助检查、正确诊断及合理治疗“五步接诊法”。实施门诊弹性工作制，开展日间门诊、夜间门诊、延时门诊等服务；在与患者进行持续性关系建设中医务人员把病人及其亲属当朋友，做到诊治一个病人，结交一个朋友，从而留住老患者、吸引新患者、提高了患者对医院的美誉度和满意度。

创新思维谋跨越

“不论是艰苦创业阶段还是现在蓬勃发展建设时期，郑州市中医人始终不忘悬壶济世的宗旨，用勤劳和智慧为人民群众的生命健康保驾护航。”院长虞婕的一句话道破天机。

50多年的风雨兼程，郑州市中医院发展到如今的有脑病科、心病科、呼吸内分分泌科、消化科、肿瘤科、肾病科、妇产科、儿科、外科、骨科、康复科、急诊科、针灸科、耳鼻喉科、口腔科、整形美容科、皮肤科等40多个临床科室。有检验科、放射科、功能科（超声、心电、内窥镜）等10余个医技科室。郑州市中医院已发展成为中医特色突出、中西医结合并举，集医疗、科研、教学、预防保健、社区服务为一体的现代化的大型综合性三级甲等中医院。

郑州市中医院以中西医结合的领先技术为业务发展的基本宗旨，实施人才计划，近年来共引进各科学科带头人20余人，带动了医院专科专病的发展，托起了崭新的学科群体。成功开展了冠脉搭桥、先天性心脏病修补、冠脉造影及支架置入技术。在开展心脏手术中，传统的中医中药优势与现代医学的完美结合，有效地提高了病人术前、术后的耐受性，减少了术后的并发症，保证了手术的成功。

聂广利 杨东方 王红专

后记：传统中医博大精深，中医文化源远流长，郑州市中医院的中医专家们继承了中国中医古风遗韵的传统美德，将传统中医文化发扬得淋漓尽致。今年又荣获建国60周年中国最令患者满意医院、全国诚信医院、中国医药卫生行业社会责任奖、最具专业特色的十大优秀医院等多项荣誉。现在，创建全省乃至全国一流的中医院，仍是郑州市中医院人不断追求的目标！